



FOAIE PAROHIALĂ

23 - 29 iunie 2024

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Preasfânta Treime. Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul
luni, 24 iunie 2024; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Începe Postul Sfinților Apostoli Petru și Pavel
miercuri, 26 iunie 2024

Sfinții Apostoli Petru și Pavel
sâmbătă, 29 iunie 2024; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Necunoscând neamurile, Doamne, minunea Preasfântului Spirit, care s-a săvârșit în apostolii Tăi, schimbarea limbilor o socoteau a fi beție. Dar noi, întăriți fiind de dânsii, neîncetat așa zicem: Spiritul Tău cel Sfânt nu-L lua de la noi, rugămu-ne Ție, Iubitorule de oameni!

Doamne, coborârea Sfântului Spirit pe apostolii Tăi umplându-i, i-a făcut să grăiască în alte limbi. Pentru aceasta, minunea părea celor necredincioși beție, iar celor credincioși mijlocitoare de mântuire. De a Cărui strălucire și pe noi ne învrednicește, rugămu-ne Ție, Iubitorule de oameni.

Împărate ceresc, Mângâietorule, Spirite al adevărului, Care pretutindena ești și toate le plinești, Vistierul bunătăților și Dătătorule de viață, vino și Te așează întru noi și ne curățește de toată întinăciunea, și mântuiește, Bunule, sufletele noastre.

Mărire..., și acum...,

Limbile oarecând s-au amestecat pentru îndrăzneala zidirii turnului; iar acum limbile înțeleptite s-au făcut pentru mărirea cunoștinței de Dumnezeu. Acolo a pedepsit Dumnezeu pe cei fărădelege pentru greșeală; iar acum Hristos a luminat pe pescari cu Spiritul. Atunci s-a săvârșit felurimea limbilor spre pedeapsă; iar acum se înnoiește înțelegerea spre mântuirea sufletelor noastre.

(Stihoavna de la Vecernie)

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Isabela Ujoc, Călin Baba, Viorica Laza și Iulia Moca**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Din apă și din Spirit

Evanghelia Rusaliilor ne situează în cadrul sărbătorii numite “a Corturilor”. Dacă citim de exemplu începutul capitolului 7 de la Ioan, capitol din care face parte și evanghelia de astăzi, vom vedea că versetul 2 face referință explicită la sărbătoarea iudaică a Corturilor. Cuvintele Mântuitorului se situează în acest cadru bine stabilit și de aceea merită să vedem mai de aproape semnificația acestei sărbători.

Două sunt în primul rând simbolurile centrale ale sărbătorii: apa și focul. Când îl aud pe Isus spunând: “Dacă însetează cineva, să vină la Mine și să bea. Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura: râuri de apă vie vor curge din pântecele lui” sau “Eu sunt Lumina lumii; cel ce Îmi urmează Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții” evreii practicanți înțeleg cu mult mai bine decât noi valența acestor cuvinte.

În cadrul sărbătorii Corturilor există un moment în care Marele Preot mergea la scaldătoarea Siloamului, umplea un ulcior cu apă și întorcându-se în curtea Templului vărsa apa, semn al binecuvântării care din Templu se revărsa peste tot. Mai mult decât atât, această binecuvântare semnificată de apa ce se scurge pe treptele Templului, este menită să ajungă la toate neamurile, la toate popoarele, așa cum vedem în capitolul 14, versetul 16 din cartea proorocului Zaharia: “Și toți cei care vor fi rămas cu viață dintre neamurile acelea care veniseră să lupte împotriva Ierusalimului se vor sui în fiecare an să se închine Împăratului, Domnul Savaot, și să prăznuiască sărbătoarea corturilor.” Cuvintele lui Isus sunt semnul împlinirii profeției și a sărbătorii Corturilor. În al doilea rând, după ritualul apei, pe timpul nopții preoții aprindeau lumânări iar în sunetul instrumentelor muzicale, bucuria, dansul sacru și cântecele de laudă aduse lui Dumnezeu alungau tăcerea și întunericul nopții. Nu putem să nu ne gândim la împlinirea acestei sărbători, adică la momentul în care Spiritul Sfânt se coboară peste ucenici dăruindu-le o bucurie și o lumină atât de mare, încât cei care îi văd și-i aud cred într-un prim moment că sunt amețiți de vin.

Sărbătoarea Corturilor facea referință la anii pe care poporul lui Israel îi petrece în deșert, în corturi, așteptând împlinirea timpurilor când Domnul își va face cort în mijlocul nostru și corturile noastre vremelnice se vor transfigura în adevărate locașuri în Împărăția Cerurilor. Prin puterea Spiritului Sfânt care în sărbătoarea Rusaliilor se coboară peste ucenici și peste noi toți, nu mai avem case stabile în această lume, ci locuim cu adevărat în Biserică, semn al Împărăției Cerurilor și Casă a lui Dumnezeu. Cuvintele Sfântului Atanasie cel Mare răsună pentru noi toți: “Dumnezeu S-a făcut purtător de trup, pentru ca omul să poată deveni purtător de Spirit Sfânt”.

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla